

农民工家庭 中国经济的另类群体

美国《CNN》



如果改革还在一个水平线上，它可能对于像刘这样既关注周边房屋被推倒，也在关心她父亲心脏病恢复的家庭来说，这一切都来得太晚了。

网友评论：

中国必须改变其户籍的管理制度，这是一个重要的社会问题，当他们的孩子长大后，这种心理自卑，会使他们的世界观是畸形的，所以它必须产生很多社会问题。我认为这会导致巨大的贫富差距，资源分配不当，尤其是一旦在城市里没有钱，然后户籍管理系统可并不是目前最重要的问题，解决这个问题很长的路要走... 我们不应该只关心人口，更应该关注的是人口密度。中国是一个人口密度高的国家。就因为这一点，就容易使当地发展，让国家给地方政府更多的权力。

我觉得无论你生活在世界上哪个地方，如果你是穷人，你应该得到一些尊严和帮助，如果你是穷人，你的政府能负担得起的话。帮助你的同胞得到更体面的生活没有错的。人应给予足够的工具和梯子，才能使他们能够改善他们的家庭的福祉，如获得基本的医疗保健、教育和一些使他们不能被利用劳动保护，我能感受这个孩子她希望她的父亲得到更好治疗的痛苦，但很可惜，我是否可以认为他们似乎有很少的选择。

中国有足够的钱给外国的国家，如朝鲜，和充足的外汇储备为GC党人购买其他国家的债务，以及大量的钱花费在任何他们所谓的问题上，但中国对穷人的穷人却没有兴趣。基本上，大多数中国人不知道这到底不是他们的国家，他们那个爱着他们的国家。他们国家没有说应该如何运行和应该如何花这笔钱。

如果中央政府真的关心，他们可以使用一个临时工计划，城市发展计划和资金计划，来独立管理他们的入境和居住在城市中的农民工的保障基金。然后，他们可以要求变成城市户口的。在此之前，你能忍受看到那么多哭泣和破坏的学校吗？

在中国儿童通常是叫给爷爷奶奶照顾的。然后他们的父母有更多的时间，来挣钱，当孩子们长大了，以支付他们的大学学费，并帮助他们提供他们的未来的房子。孩子留在城市的父母，他们的母亲留在家里照顾他们。他们的父亲工作和家庭往往不能都顾及，这样也不能储存下来钱。这不利于更好的生活！备注：我们的工资是美国工人的1/6，但公寓都高于美国！多么可笑！

我想那些说笑贫不笑娼是没真正的努力过，就这么说吧，正常人不会嘲笑努力着的穷人，看你接触什么人。那些做着不劳而获的美梦的人，根本就无视他们了。层主只是告诉我们，不要给懒惰找借口。

是吗？笑贫不笑娼。那为什么在我身边的人，没有哪个做到这一点？是你正在的社会与我不同？还是说，整个中国，我正好都和醒着的人在一起？那我该感到庆幸，还是该感到悲哀？

笑贫不笑娼就是现在的普遍现象，你独醒不代表大家都在睡。

醒醒就在于——四省的穷县要建工厂为本地人提供工作机会的时候，公知们靠着微博和90后忽悠当地人砸了市政府，结果该项目被迫取消，请问这算是什么行为？谁都不愿意出门去打工，现在工作机会自来了，又被当地人亲手毁掉了，自己糟蹋自己。

我得插句嘴，出事的那都不是穷县。

中国后工业时代来临

英国《经济学家》

中国以强大的工业力量闻名，2012年制造、矿产、公用事业力量等在GDP中比超过45%。而美国正相反，这些行业仅仅贡献20%不到的GDP。根据讽刺漫画，中国制造实物产品，这些产品都是实实在在可以用来砸脚的。而软趾的美国则是设计贴牌然后销售。

工业部门长时间对中国的出口做出巨大的贡献，这是事实，不仅仅是与后工业化的美国相比。与其他相同阶段的发展中国家相比较也是同一种情况。根据世界银行和布鲁斯金协会的计算，在2005年中国制造业GDP所占比例比全球基准高18%，而服务业相反，低8个百分点。

但是2013年可能是一个标志性的转折点，就是这一年服务业会让工业部门黯然失色。根据国家统计，2012年服务业(包括交通、批发、零售、酒店、餐饮、房地产等等)GDP占比达44.6%。这只比工业GDP占比45.3%略低一点点，而且服务业还在快速增长。

服务业的快速增长反映了中国政府不断的再平衡出口和内需的需求。而这也确实促进了再平衡。因为服务业是人力密集型行业，她的爆炸性发展可以快速的创造就业岗位，促进福利和家庭日常支出。

尽管在中国的低GDP中服务业的角色越来越重要。但她始终低于国际标准。这类经济活动与2005年相比也许更明显，在那时GDP占比之差有8个百分点。但是自那时起中国经济也开始增长。根据Messrs Ghani和Kharas描绘的表格，到现今中国服务业GDP占比应该在55%-60%(我假定记录人均国内生产总值是用的以10为底的通用对数)。

服务的价格比起工业化产品在快速飞涨。但是以2005年的价格计算，与同业相比服务业在中国经济中始终是一个较小的组成部分。但是服务业增加的成本并不能改变越来越多服务被消费的事实。而这也能鼓励住服务业加大投入和雇佣。

中国房产税引发假离婚潮

印度《印度时报》

中国对售房征收高额税收引发离婚潮。为了规避针对拥有一套以上住房的家庭的新限制，越来越多地中国夫妇匆忙找婚姻登记员办理离婚手续。

一项新的税收法律在3月1日推出后，上海及其附近城镇的婚姻登记员目睹了申请离婚人数的突然飙升。“我们从来没有见过如此多夫妇在一天内申请离婚，截止下午2点，申请离婚的夫妇已经超过之前最高的42对。”《上海日报》援引闸北区登记一官员的话称。

新法规规定持有一套住房以上的个人或家庭在卖房时将支付20%的个税。许多夫妇寻求离婚，这样每人各拥有一套房子，以规避高额税收。消息人士称，经营房屋销售的房产中介也在鼓励这一趋势。

这是中国夫妇发起的第二次离婚潮，此前数月，银行拒绝向购买第二套房的家庭发放贷款曾引发第一次离婚潮。当时离婚的夫妇以个人名义分别申请贷款。

政府尚未对这一新趋势做出反应，观察家将其视为新法律中的一个漏洞，即允许拥有两套房产的夫妇以不同的名字出售。

网友评论：

非常糟糕，为了经济利益而离婚。拥有一套住房以上的夫妇为了这个税而离婚，单身家庭会因此增多。奇怪的是，中国在走美国的路，单身家庭大规模出现，导致孩子抚养出现困难，家庭观被摧毁。问题是：中国那么有钱，怎么会需要这个税。

现代事物让人们行为变得古怪，恕我猜不到中国人到底从中华文明继承了什么。

20%的房产税并非特别高。我们印度人也对资本收益征收相同的税。中国人(83%是汉人)在一天吃不上两顿饭时是爱国的，现在财富增加了却不想纳税，反倒自私起来了。印度的所谓中产阶级也变得以消费为中心，并不在乎谁统治。遍及世界的繁荣带来了印度的繁荣(并非是世界的光荣)，他们在2009年愚蠢地通过选票让国大党回归，并为此付出了代价。中产阶级是印度最自私的群体，我为之感到羞耻。希望他们能认识到错误，并在2014年把票投给印度人民党。

这在中国不是啥新鲜事，大多数公

寓是空的。许多年前买的公寓，到现在明显手上的房子超过一套.....

这不会降低房价，反而会提高房价，买房者会把税收到转移到房价上，也在服务税上看到，税收最终会出自买家的口袋。

亲爱的AK，为什么买得起一套房子以上的印度人或者其他国家的人要支付不必要的税收？如果你穷，买不起房子，那是你的问题，请努力改善自身财政状况。未雨绸缪，省下一点收入。我理解解为何你这样的人仅仅因为没有能力，而希望印度政府帮助你脱离每一个困境。房价之所以飙升，那是因为供求关系使然。所以要么加把劲，为了梦中的房子而开始省钱，要么停止(剥削)。记住：上帝也是帮助那些自助者，....

这些夫妇没有做错，并非婚姻让其走在一起，而是爱让其走在一起，所以如果离婚能省交税收，那么离婚并继续生活在一起会更好。

不可思议的法律，更不可思议的避税方法。为什么要制定这样的法律？法律在实施前，赞成与反对，可能出现的影响都必须先仔细分析，否则就会发生这样

的事情。

在中国离婚有那么容易吗？我相信他们内心上并不想离婚，这些夫妇会继续彼此相爱，今天在他房子里，明天在她房子里。他们可以在两套房子中快乐生活。

如果新法规规定个人拥有一套住房以上或者家庭拥有两套房以上的必须支付20%的房产出售税，那么是否能解决这个漏洞？

既然离婚了，怎么会是一个家庭？他们之所以离婚，是因为政府规定每个家庭只能有一套房子，如果提高到每个家庭两套房子，那么他们就不会离婚了。

目前，房子变得比家庭更重要了。令人吃惊地看到，就为了买房，夫妇将婚姻做赌注。这个政策间接促使了离婚，政府是在摧毁家庭制度。

Wow！看来中国人为了钱什么都做。即便有自身传统，他们仍然将钱置于一切之上。印度在保持传统方面比世界任何地方要好，印度夫妇至少会白头到老，我为印度的这个传统感到自豪。不管印度有多么腐败，我仍作为作为一名印度人而倍感自豪。

为什么经济发展到了不顾一切的地步

孙立平/文

现在中国经济发展已经到了不顾一切的地步。本来人们生活在这个世界上，需要一定物质财富的依托，同时也要改善其他的方面而使自己生活得更好。但很少见到一个国家为了经济而如此不顾一切的。

原因在什么地方？我认为主要有三点。

第一，既有的利益格局严重依赖增长所提供的增量。从宏观的层面来说，在这个不断固化的利益格局中，原来给的不但得继续给，每年还得有所增加，更重要的是每年还有新的需要花钱的地方出现，这个钱从哪里来？只有从增长所提供的增量中来。所以这个社会有一种很强的增量依赖症。从微观的层面说，只有经济高速增长，只有不断上项目，尤其是上大项目，相关的利益集团才能从中获益。

第二，越来越脆弱的合法性基础使得其严重依赖于经济增长。任何政权都得靠一个东西来维护合法性。现在能靠什么呢？就是畸形的增长。中国的合法性基础，

在改革之前是意识形态，到了“文革”末期时，这种合法性可以说耗光了，转换到绩效的合法性，发展经济。这次转换很成功，有了一个合法的合法性基础。

第三，除了经济发展之外，这个社会已经别无依托。我们除了钱和财富之外，使我们周边的环境乌烟瘴气，人们已经无法享受自然，享受青山绿水蓝天白云，只图环境别给自己马上带来疾病。社会生态的破坏使得人与人之间充满敌意和怨恨，这个社会中已经很少看到人对人的友爱和关怀，更多的是戒备甚至互相攻击。

在这样的情况下，没有物质财富的不断增长，我们还有什么可以作依托？还有什么可以作为慰藉？于是只能靠“发展梦”来填充空荡荡的灵魂与人生。

网友评论：

四万亿之所以推出来，很大的可能为了稳定，因为2009年是六十年大庆，执

政者不想经济陷入低谷，可能出现人数剧增，影响了稳定。但是，现在来看，那是一个天大的泡泡，货币发得太多，恶性通胀，造成楼市和CPI翻倍的增长，人民生活质量极剧下降！怎么收拾这个烂摊子？

三点最深刻！孙老师的评论都是很深入的。“最底层生存状况，奴工等等”归根到底：“历史的选择”论本身就是唯心主义的。夺取政权者主观愿望是要执政好，但是，不必然可以执政好。

无比精辟！中国的问题只从经济的层面去解决，不能提高到价值观和社会学层面去解决，只会走进死胡同。

于是只能靠“发展梦”来填充空荡荡的灵魂与人生。

拜金主义、见物不见人，只强调经济发展忽视民众心理要求肯定是错的。爆米花效应只能膨胀人性中的贪婪邪恶。

因为社会逐渐分化，大部分人越来越得不到尊重需求，更不用说自我实现。

中国要溃败是很困难的。中国社会距离改革和革命还有很长的道路。人民的精神能力被击溃，人民享受物质的能力形成以后，变成了动物形式的生存，这个时候，一个动物世界中的丛林法则照样能够使得这个社会维持。前几天看到大街上警察和很多戴猪八戒口罩的人在一起，突然觉得，中国社会已经是动物化了。合法性基础变化了。潜规则是真的规则，丛林法则是真的法则。人性是可以变化的。在一个黑房子中的人可以在没有光明的状态下维持生命。

很透彻。未来社会合法性的新增量、重建，非常困难。但是有一种合法性基础似乎中国文化中独有，老子打天下，儿子坐江山。一旦不合法的统治合法化，那么民众对于合法性的认可也会变化，就是像不合法的统治那样，当所有的民众都认可这种不合法的统治的时候，也许中国是一个稳定的社会，所有人都成为动物，这里是动物。唯一的威胁来自外界，就是人的世界。

繁华地段很多人早出晚归的做贴膜摊子可以贴出一月2万元收入，但是显然不可能如企业员工一样交个税。中国的绝大部分服务业是不被统计入GDP的。所以官方统计的40%多很可能实际情况已经占50%以上。

我们不会将所有的服务业纳入税收范围，即使我们知道服务业严重低估。想要将服务业都拉去纳税从而提升GDP的想法是不会做的，因为只有发达国家才会这样做，我们坚持自己是发展中国家的话，就不会靠扩大统计口径来实现服务业提升，而是坚定不移地在现有口径下将蛋糕做大。大部分发展中国家的服务业状态还是跟我们现在的服务业差别不大的，人家也不对服务业纳税，作为同行的我们，何必呢？老老实实向着全世界最强大的发展中国家奋斗吧。

慢慢地，但肯定中国正在变成经济发达国家。服务业是一个正常的发达经济体的表达。工业生产下降，但在聘用人员方面，对于服务业将不可避免地增加。

干地漂亮！现在我们可以开始抱怨，关于中国是如何在现有的基础服务业上。

一个问题，工厂投资房地产是算在工业里还是服务业里？房地产业是介于第二产业和第三产业之间的、具有复合特征的产业，是以第三产业为主的产业部门，在归属上属于第三产业部门，但兼有生产、经营、服务三重性质。

这方面有了高端服务业才纳入统计，要是中国也提高了的话，西方人就该哭了，用得着现在就这么咸吃萝卜淡操心么？